



现代快报邀请专家教大家挑选优质蔬菜和肉类

好肉干煸不出水 买蔬菜要“应季”

辨别注水肉 一看、二摸、三烹制

前天上午9点，江苏省农科院蔬菜所副研究员徐锦华、助理研究员高兵，南京鸿利清真牛羊肉加工有限公司总经理余苏俊，以及天湾农民创业园负责人李义贵准时来到了现场。

“买来的生牛肉，塑料袋里总有水，这样的牛肉是不是注水牛肉？”锁金二村的杨奶奶负责全家人的伙食，她有很多疑问想弄清楚。

有二十多年牛肉经销经验的余苏俊显然有备而来，他提前准备了一块新鲜的牛肉，一边演示一边给大家讲解。

余苏俊介绍，“大家看，这块牛肉在塑料袋里装了三四个小时了，袋子里没有一滴水。因为在屠宰过程中，

操作人员把牛血全部放干净了。”

此外，肉质表面泛着微微的油光，呈深红色，这些都是好牛肉的特征。

注水牛肉也很容易识别。余苏俊给大家介绍了一个小秘诀——一看、二摸、三烹制。

他说，注水牛肉的颜色看上去是鲜红的，用手摸起来滑滑的，在烹饪干煸的过程中，水会越烧越多，而没有注水的牛肉是不可能干煸出一滴水的。

余苏俊介绍，目前，南京市场上的牛肉主要分为两种，水牛肉和黄牛肉。

总体来说，水牛肉颜色较深，口



教你辨别注水肉

味较香；而黄牛肉肉质纹路细，口感较嫩。

余苏俊提醒市民，此前有商贩用鸭肉配上调味剂冒充牛肉，大家购买牛肉应该到正规的经销商处。

活动花絮

阳台上种菜 好看又好吃

活动当天，江苏省农科院蔬菜所两位专家还带来了几款南瓜种子，免费发放给居民，让居民们体验自己在阳台上种菜的乐趣。

“其实，不仅是南瓜，茄子、青椒等，只要给它们合适的生长环境，它们在阳台上都能够开花结果。”高兵以茄子为例介绍说，“给它搭个架子，它可以长得像一棵小树，再稍稍‘点拔’一下，就能让它想在哪里结果，就在哪里结果。”

“不过，阳台种菜也有一些注意事项。”高兵提醒大家，最好选择在南面的阳台种植，光照比较充足。浇灌阳台蔬菜的水也有讲究，可以用雨水、自来水、淘米水、洗菜水等，但不能用家庭洗漱的污水，因为这些水含有各种污染物或油脂、盐分等，对植物生长不利。

“阳台种菜不仅能装点环境，还能吃，很有趣。”石女士听到这些讲解，拿出随身的纸笔一一记录下来。“阳台种菜还可以为孩子提供熟悉植物生长的机会，应该试一试。”



教你阳台上种菜

识别催肥肉 看有无检疫合格证明

注水肉影响口感，了解猪有没有吃含激素饲料很重要

天湾农民创业园负责人李义贵也把园区生产的猪肉带到了现场。前腿肉、后腿肉、大排、小排……李义贵介绍，识别注水猪肉的方法也是一看、二摸、三烹制。

“注水肉，一般都是在水中加入淀粉，注射到猪肉里面。”李义贵说，

注水肉危害不大，就是黑心商贩玩“短斤少两”的把戏。

此外，这种肉吃起来会比较老，影响口感。

他认为，真正对人体有害的是一些用带有激素的饲料喂养的猪。正常的情况下，一头猪从小崽子长成大肥猪，至少要8个月以上的时间。

而吃了带有激素的饲料的猪，往

往只需要四个月的时间就会被催肥。

“除了相关职能部门抽检，我们怎么才能识别一头猪有没有被催肥呢？”现场，不少市民表示疑惑。

李义贵介绍，肉类销售前都必须经过检验，购买猪肉时，可以留心卖家有无检疫合格证明。另外，要到有信誉的商家去买。

挑选蔬菜 尽量选当季的

“像这种反季节性的蔬菜能不能吃？”刚从菜场买菜回来的余先生，提着一捆豆角问专家。

“有些蔬菜还是吃季节性的好。”江苏省农科院蔬菜所的徐锦华介绍，3月份最佳季节性蔬菜就是菜薹。因为这时候气温还相对较低，小虫子还

没出来，无需打农药，可以放心吃。

相反，这个季节就不太适合吃豆角。徐锦华说，初春种植豆角，一般都会打农药，“如要食用应该先用水浸泡半小时以上。”

他还提醒大家，到5月份就不要再吃小青菜和菜薹了。因为小青菜在

生长过程中，极易招虫，农户会撒农药。那个时候，大家应该改吃生菜和菠菜。

徐锦华也表示，随着生产方式的变化，很多蔬菜可以通过搭建大棚种植出来，所谓季节性蔬菜，界限已经越来越模糊了。

终于招到教文学影视赏析的志愿者了



兴趣广泛的吴洪斌 本人供图

吴洪斌是个兴趣爱好广泛的人。小时候，他就喜爱音乐。“我在江宁土桥周郎村上的小学，当时学校没有音乐课，更没有音乐老师。”只是父母买了一台收音机，经常会放歌，他觉得好听，就跟收音机学。从小音色比较亮的他，学唱《牡丹之歌》、《在那桃花盛开的地方》、《再见吧妈妈》、《战士的第二故乡》等。因为这一技之长，他成了学校演出的主角。

中学时代，他的成绩在班上名列前茅，老师非常希望他报考当时的江宁县中（现在叫江宁高级中学），将来能上大学。不过，他却执意报考南京晓庄师范的音乐班。

当时，晓庄师范有个改革。第一年，大家都上普师，第二年才真正分班。为了顺利分入音乐班，他第一年在学校基本就是练唱歌。周末住校就躺在床上一首接一首地唱，整个楼道

都能听到。考试时，老师伴奏，他唱了一首《长江之歌》，顺利被录取。

“那时，我依然没有乐理知识，也不会乐器。”吴洪斌，这些并不重要。事实上，当时老师只看学生基本的乐感和手型条件。真正上了音乐班，他才开始系统地学声乐，后来又学了梦寐以求的钢琴、手风琴、二胡等乐器。毕业后，他做了一名音乐教师。

工作期间，吴洪斌又参加自学考试，大专时学的是音乐教育，本科阶段学的是影视艺术。“这对丰富自己的艺术视野、修养，从更多的方面认识世界很有帮助。”

此外，吴洪斌还很喜欢写诗、写散文、写歌、作曲。每天过得非常充实的他，依然愿意挤出时间来做志愿者。他说，这一方面可以展示所学、奉献社会，另一方面他也可以借机会向社会学习。

征集启事

南京市文明办、南京市文联、南京市志愿者协会，联合现代快报招募“南京社区艺术教师志愿者”，如果您在音乐、舞蹈、绘画、书法、曲艺、朗诵、摄影、民间艺术、文学影视赏析、数码艺术制作等方面有一定艺术修养、理论基础和语言表达能力，年龄在18~70岁，欢迎加入我们。

有意者可登录“南京文明网”（<http://www.wmjj.gov.cn>），下载“南京社区艺术教师志愿者报名表”，填写相关信息后，发送至njsqysjs@163.com。

截止日期：3月20日。报名结束，主办方将选出首批20名志愿者。咨询电话：83638157

喊春

前天，江宁乡村休闲旅游季开始。

第一站，是在“石塘人家”举行“喊春”活动。喊春、鞭春、挖野菜、竹林探幽、荠菜花煮鸡蛋、耕牛春耕等一些列趣味活动，让市民在享受春光的同时，享受亲情、感受生活之美。

图为数十名小朋友正聚在一起大声喊着“春天来了”，比试着到底谁的嗓门更大。

现代快报记者 顾伟 文/摄

